

ХРИЗАНТЕМЫ ДЛЯ ЗЕНИТЧИКА

Галина АНИЩЕНКО

Иван Гаврилович не в первый раз в ижевской школе № 10. Уже бывал в школьном музее трудовой славы строительства железной дороги Ижевск – Балезино, встречался с учащимися, рассказывал им о Великой Отечественной войне. А в этот раз, 19 января, школьники устроили для него праздник. Повод замечательный: накануне, 18 января, Ивану Гавриловичу Леонтьеву исполнилось 90 лет.

В парадном костюме, с орденами, он рассказал о том, что после восьмого класса получил повестку в военкомат. Начал воевать под Ржевом, закончил под Кенингсбергом. Все это время был зенитчиком.

Расчет, в котором служил, стрелял по фашистским самолетам. Интересная деталь (наверное, такое бывало редко): всю войну Леонтьев служил в одном и том же расчете. В нем три человека. Ни один не погиб.

Школьники (на юбилей Ивана Гавриловича пришли восьмидесятиклассники) показали театрально-музыкальную композицию. Вот в 1941-м выпускники школы мечтают о будущем. А через мгновение – автоматная очередь и голос Левитана. Началась война.

на г. Ижевска Венер Багаутдинов, председатель Удмуртской республиканской организации Российского союза ветеранов Василий Цвятко, председатель Совета ветеранов Ижевска Шамиль Утешев, председатель Совета ветеранов Ленинского района Галина Наговицына, депутаты Городской думы Ижевска Дмитрий Титов и Иван Гвоздак.

После войны Иван Леонтьев работал на железной дороге: сначала весовщиком, затем журным по станции, и ему было приятно, что железнодорожники – начальник Ижевского центра организации работы железнодорожных станций Салават Хаков и заместитель председателя Совета ветеранов железной дороги Виктор Сосновский – тоже пришли на его юбилей.

Ивану Гавриловичу вручили на празднике две медали. Одну из них по поручению военкомата передал юбиляру Леонид Семериков, руководитель секции участников Великой Отечественной войны Совета ветеранов Ленинского района. Леонид Андреевич не только поздравил Ивана Гавриловича с 90-летием, но и обратился к самым молодым участникам праздника – школьникам. Однажды на полигоне, где он находился, ракета полетела не в цель: куда она упадет? Мурашки по телу побежали. «Но у меня, – сказал Леонид Андреевич, – такая ситуация



Провожают на фронт мальчиков. Затем и девочки собирались на войну: «Звучит пронзительное: «Девочки, вернитесь назад».

Сколько разорено деревень, сел, городов, сколько людей погибло... Дети и взрослые (и сам Леонтьев) встают: минута молчания.

Девятиклассница Алина Сафина говорит о том, что молодые будут помнить ветеранов Великой Отечественной войны и когда-нибудь расскажут о них своим детям. Восьмиклассница Гали Мерзлякова поздравила Ивана Гавриловича с юбилеем, Даща Неустроева (учится тоже в восьмом классе) вручила прекрасные желтые хризантемы.

Завуч по воспитательной работе Кадерия Асылмарданова поблагодарила Ивана Леонтьева за то, что воевал до Победы. Своими словами об этом же говорили и другие участники праздника. Славного воина поздравили заместитель главы Администрации Пашинского райо-

была только однажды, а Иван Гаврилович Леонтьев на войне рисковал жизнью каждый день. Он зенитчик. В окопе не спрятался. Вел бой – вступал в дуэль с немецкими самолетами. В первом же бою под Ржевом расчет, в котором Леонтьев служил, сбил три вражеских самолета».

...После торжественной части гости перешли в школьную столовую. За чаем еще что-то обсуждали, вспоминали. А потом осторожно положили букеты цветов на заднее сиденье легковушки, и учительница английского языка Ильмира Сафиуллина отвезла юбиляра домой. Перед расставанием Эльвира Халтурина, учительница истории и руководитель школьного музея, спросила:

– Может быть, вам, Иван Гаврилович, в чем-то помочь? Снега много – ребята пришли бы, убрали.

– Нет, я все сам делаю, – бодро сказал Иван Леонтьев.

До новых юбилеев! ■